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Referat af generalforsamlingen den 15. april 2023 
 
Der blev konstateret, at der var 41 fremmødte (40 personligt til stede og 1 fuldmagt).  
 
Formanden bød velkommen til forsamlingen og gennemgik programmet for dagen. 
Herefter gik formanden i gang med dagsordenen, hvor valget af dirigent var første punkt. 
 
Ad punkt 1: Valg af dirigent og referent 
a. Dan Kolko blev enstemmigt valgt som dirigent. Der var ingen bemærkninger til dagsordenen. Dan 

konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt. Generalforsamlingen skal afholdes i april 
måned og indkaldelse skal varsles med 3 ugers varsel. Dagsordenen skal sendes ud og hænges op på 
opslagstavlen i klubhuset. 
Forslag, som skal behandles på generalforsamlingen, skal være bestyrelsen i hænde senest 2 uger før 
generalforsamlingens afholdelse. Der blev valgt 2 stemmetællere. Peter Køhler og Jytte Manley. 

b. Lisbeth J Nielsen blev valgt som referent. 
 
 
Ad punkt 2: Bestyrelsens beretning for regnskabsåret 2022 
Corona 
Starten på 2022 var fortsat med nedlukning, men vi kom i gang igen d. 17. januar, dog med plexiglas- 
skærme, corona-pas, mundbind og ingen kaffe/te.  
 
Heldigvis kunne vi allerede fra d. 31.1. spille med normale tilstande, dog med råd om at holde afstand og 
spritte hænder.  
 
De juleafslutninger, der ikke kunne afholdes i december 2021, blev gennemført i februar 2022. Forhåbentligt 
aldrig mere om corona.  
 
Klubberne 
Vi kunne igen afvikle klubmesterskaber for hold og for par.  
 
Vi havde stor succes med vores åbent hus-arrangementer, der blev holdt i juni, juli og august måned, hver 
torsdag aften. 
 
Vi havde traditionen tro et sommerarrangement den første lørdag i august, og endelig debuterede vi med et 
nyt arrangement i november – nemlig Bridge og Vin.  
 
Ved starten af ny sæson 2022 fik vi 2 nye turneringsafviklere på banen, nemlig Peter på mandag 
eftermiddag og Asbjørn på tirsdag eftermiddag.  
I november deltog vi i den landsdækkende klubsølv turnering og Elo og Annie fra tirsdag eftermiddag vandt 
N/S rækken.  
 
Der er i løbet af året købt nyt udstyr til klubben, da en del af det gamle trængte til udskiftning. Der er købt nye 
pc’ere og ny printer samt projektor og lærred til undervisningen. Vi har også nye bordskilte, som er sponseret 
af en af vores medlemmer.  
 
Hvidovre Kommune 
Vi har fortsat et godt samarbejde med kommunens folk. 
 
Trapperne til kælderen og til første sal har fået ny belægning helt uden at bede om det. 
 
Og så blev færdselsloven ændret med nye parkeringsregler, der betød at vi ikke måtte parkere i skellet 
mellem cykelsti og vej. Heldigvis er det siden ændret.  
 
Vi har fået et tilskud på 10.000 kr. til vores bridgeelever, hvilket vi havde søgt Kommunen om.  
 
Så deltog vi i Hold-Danmarks-ren, hvor 14 medlemmer deltog. Vi havde fra kommunen fået et tilskud på 
3.000 kr. 
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Danmarks Bridgeforbund 
Igen i år deltager Ruder Es i forbundets ”breddepokals”-turnering, denne gang med 2 hold.  
 
Undervisning 
Liselotte Jespersen har været ansvarlig for undervisningen af elever. 2 nye undervisere blev uddannet i 
2022, Jesper og Berit.  
 
Der skulle tænkes nyt pga., der var stor tilslutning til et hold for let øvede, og der var også tilmeldinger til et 
begynderhold. 
 
Undervisningsholdet blev enige om, det var et forsøg værd at prøve at undervise to hold samme aften. 
 
Der var tilmeldt 11 begyndere, som senere pga. sygdom kom ned på 7 elever. 
 
Der var tilmeldt 23 let øvede, hvor 3 stoppede pga. sygdom og for lang kørsel. 
 
Berit Dundal har stået for undervisninger af begyndere. Liselotte Jespersen har stået for undervisningen af 
let øvede. 
 
Kirsten Groth har været medhjælper til begynderundervisningen, og Jens Juul til undervisningen for let 
øvede.  
 
Begynderholdet blev undervist i NS bog 1 og 2 i ”ude stuen”, og let øvede blev undervist i NS bog 3 og 4 i 
det store lokale. Der skulle være kaffepause samlet, så det sociale kom med, som en naturlig måde at være 
samlet på i undervisningen. Det blev en stor succes for begge hold, at de kunne udveksle erfaringer i 
kaffepausen, en god måde at lære hinanden at kende på. 
 
Der blev afholdt en juleturnering og afslutningsturnering.  
 
Det har været en fantastisk undervisningssæson, hvor Jens og Kirsten har været en meget stor støtte i, at 
undervisningen har kunnet foregå i to forskellige lokaler. Tusinde tak skal I have. 
 
Frivillige 
Vores behov for, at der er medlemmer, som påtager sig opgaver for klubben, er stadig aktuelt. Klubben 
ledes af en bestyrelse, men den drives af mange frivillige kræfter.  
 
Turneringsledere/afviklere, kortlæggere, substitutskaffere, hjælpere til rengøring og andre praktiske opgaver. 
Alle gør en kæmpe indsats – 1000 tak for det.  
 
Der blev stillet spørgsmål om, hvordan foreningen skaffer nye medlemmer? Bestyrelsen svarede, at det sker 
i en blanding med annoncering i Hvidovre Avis og mund-til-mund-metode. Det overvejes at bruge lidt penge i 
forbindelse med at hverve medlemmer via de sociale medier med hjælp af Dansk Bridgeforbund. 
 
Herefter blev beretningen sat til afstemning og vedtaget. 
 
Ad punkt 3: Godkendelse af det reviderede regnskab 
Kassereren orienterede om regnskabet og fortalte, at på indtægtssiden har vi fået flere penge ind end 
budgetteret, hvilket skyldes undervisningen. 
 
Udgifterne har oversteget det budgetterede, hvilket skyldes stigende omkostninger til de sociale 
arrangementer (der har bl.a. været 2 juleafslutninger, da juleafslutning 2021 (grundet corona) først blev holdt 
i 2022) og administrationsudgifterne, som blev lidt større end budgetteret. 
 
Kassereren fortalte, at klubben var blevet en kontantløs klub, da alt foregik digitalt. Straks kom der et 
spørgsmål til, hvad der så skete med de penge, der lægges i kassen, når vi køber øl? Kassereren svarede at 
disse penge blev overført til banken. 
 
Der var ros til kassereren for at regnskabet var stillet op, så man kan forstå det.  
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Der blev spurgt til, hvem der får blomster? Det var lidt forskelligt. Det kunne være i forbindelse med en rund 
fødselsdag, hvis bestyrelsen var klar over det og i forbindelse med en begravelse. Der var i salen den 
holdning, at blomster til runde fødselsdage skulle gives til alle eller til ingen.  
 
Det blev besluttet, at der ikke gives blomster i forbindelse med runde fødselsdage, hvilket 
bestyrelsen har tilsluttet sig. 
 
Herefter blev regnskabet godkendt. 
 
Ad punkt 4: Evt. indkomne forslag 
 
Forslag 1: Ændring af Ruder Es’ klubregler. 
"Klubbens bestyrelse opfordres til at ændre klubreglernes §6, så det fremgår at der kun vil være 
(vin)præmier til særlige arrangementer, fx klubmesterskaberne og de åbne huse." 
 
Jørgen Bank motiverede forslaget: Klubbens bestyrelse har af økonomiske grunde besluttet at stoppe med 
gratis drikkevarer til jule- og sæsonafslutninger. Jørgen synes, det er synd at afskaffe denne tradition. I 
stedet foreslår Jørgen, man afskaffer vinpræmier til klubbens ordinære turneringer. Klubmesterskaber og 
åbne huse kan være undtaget. 
 
Ifølge regnskabet kan det give en besparelse på 30.000 – 40.000 kr. Det skal så modregnes med måske 
10.000 kr. til drikkevarer til afslutninger.  
 
Der var i salen flere, der støttede op om forslaget, men også flere der var imod. Flere havde den holdning, at 
vi spiller for at vinde, og at det bør præmieres. Måske kunne man finde en anden måde at fordele præmierne 
på. Fx efter hvor stor en handicapforbedring, man havde. Der kunne også være en begrænsning på, hvor 
mange præmier den enkelte kunne vinde. 
 
Dan opsummerede, at mange af argumenterne gik på økonomi og egenkapitalen. Der er kommet mange 
synspunkter, som bestyrelsen kan arbejde videre med. 
 
Direkte adspurgt fortalte Berit, at bestyrelsen bakker op om Jørgens forslag. 
 
Forslaget blev sat til afstemning. Resultatet af afstemningen var: 
 
For: 32 Imod: 4 Stemmer ikke: 4.  
 
Forslaget er vedtaget og træder i kraft fra næste sæson. Det betyder, at bestyrelsen kan ændre 
klubreglerne.  
 
Forslag 2: Hensættelsen til jubilæumsfest ophæves, og det hensatte beløb overføres til 
egenkapitalen. Der hensættes derfor ikke noget i budget 2023. 
 
Ellen begrundede sit forslag: Da det normalt kun er en – ofte mindre – andel af medlemmerne, som deltager 
i fester (eventuelt endda på grund af forud meddelt begrænset antal), er det ikke rimeligt, at udgiften helt 
eller delvist afholdes af klubben. Dette gælder selvfølgelig også en eventuel sommerfest. 
 
Der var en drøftelse i salen, hvor flere var imod forslaget og flere gav udtryk for, at deltagerne selv skal 
betale for deltagelse i jubilæet. Der var også flere for forslaget. 
 
Der blev givet udtryk for, at de sociale arrangementer er dem, der samler klubben, og at de skal fortsætte. 
 
Der var en drøftelse af, at de penge, der tidligere var hensat til jubilæet, bliver tilbageført til egenkapitalen, så 
denne kan rumme uforudsete udgifter. Hvis der er penge nok, til at der kan bidrages til jubilæet, kan man 
tære af egenkapitalen. 
 
Forslaget blev sat til afstemning. Resultatet af afstemningen var 
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Afstemning: For 22 Imod 7 Blank 11 
 
Forslaget er hermed vedtaget. 
 
Anden del af forslaget gik på: 
 
Det henstilles til bestyrelsen, at beslutningen om at opkræve betaling for drikkevarer ved jule- og 
sæsonafslutninger ophæves.  
 
Bestyrelsen har lyttet til medlemmer, og selvfølgelig skal der ikke opkræves betaling for drikkevarer ved jule- 
og sæsonafslutninger. 
 
Efterfølgende blev denne del af forslaget trukket. 
 
Ad punkt 5: Godkendelse af budget og fastsættelse af kontingent 
Kassereren redegjorde for budgettet, som allerede var historie grundet de vedtagne forslag.  
 
Budgetter blev vedtaget, men skal tilrettes, da der ikke hensættes til jubilæumsfesten i år. Posten 
”interne turneringer” reduceres med ca. 30.000. De tidligere hensættelser tilbageføres til egenkapital. 
Budgetteret egenkapital er herefter på ca. 91.000. 
 
Der blev i salen givet udtryk for, at bestyrelsen gerne må tænke på en kontingentstigning engang i fremtiden, 
da medlemskabet af klubben er meget billigt. 
 
Bestyrelsen havde indstillet et uændret kontingent, hvilket blev vedtaget. 
 
Ad punkt 6: Valg af formand 
Formanden var ikke på valg, da formanden vælges i lige år! 
 
Ad punkt 7: Valg bestyrelsesmedlemmer 

a. Liselotte Jespersen genopstiller og blev valgt med akklamation. 
b. Lisbeth J Nielsen genopstiller og blev valgt med akklamation. 
c. Jesper Morgils genopstiller og blev valgt med akklamation. 

 
Ad punkt 8: Valg af revisorer  
Revisor: Knud Olesen genopstiller og blev valgt. 
Revisorsuppleant: Kurt Johansen genopstiller og blev valgt. 

 
Ad punkt 9: Eventuelt 
 
Hjertestarter 
Det var kommet et forslag om, at klubben ansøger TrygFonden om at donere en hjertestarter (AED) til 
klubben. Begrundelsen for ønsket var, at klubben i stort omfang bruges af ældre medborgere. 75 pct. af alle 
hjertestop foregår udenfor hospitalsregi, og hurtig HLR (hjertelungeredning) er vital og sikrer mange 
menneskers overlevelse. 
 
Det er en rigtig god ide, men hvordan sikrer man sig, at man ikke ved en fejl genoplever folk, der ikke ønsker 
at blive genoplevet? Denne spekulation bliver overladt til politikerne. 
 
Hvis man får en hjertestarter, skal der foregå en undervisning i brugen af denne. 
 
Det blev fremført, at der skulle være en hjertestarter ved fodboldbanerne, hvilket bør undersøges nærmere. 
 
Der er klart positivt stemning for, at bestyrelsen går videre med forslaget om en hjertestarter til klubben. 
 
Skolebridge 
Asbjørn er meget involveret i skolebridge. I Hvidovre er der ikke rigtigt kommet gang i skolebridgen, så han 
opfordrer til at undersøge, om det kunne være en ide, hvis der er nogen, der har kontakt til enkelte skoler i 
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Hvidovre. Hvis skolebridge kommer gang i Hvidovre, mangler der frivillige til at hjælpe, så hvis du er 
interesseret, så henvend dig til Asbjørn. 
 
Anni opfordrede kraftigt til, at man rydder op efter sig selv, fx kopper og glas efter en turnering. Det er ikke 
rimeligt, at andre skal gøre det. 
Bestyrelsen vil lade opfordringen går videre til turneringsafviklerne og lederne. 
 
Poul Erik – en stor tak til alle de frivillige. 
 
Berit takkede dirigenten for at føre forsamlingen godt igennem generalforsamlingen. 
 
Kassereren indskød, at betalingsfristen for kontingent er den 31. juli. Der betales til klubbens bankkonto 
1551 1908782. Oplys venligst DBf-medlemsnummer og navn. 
 
Kontingentsatser:  
Primær: Én klub kr. 880 To klubber kr. 1.280 Tre klubber kr. 1.680 Fire klubber kr. 2.080 
 
Klub: Én klub kr. 620 To klubber kr. 1.020 Tre klubber kr. 1.420 Fire klubber kr. 1.820 
 
 
 
Dirigenten lukkede generalforsamlingen kl. 11.55. 
 
 
 
_________________________________           ____________________________________ 

Dan Kolko    Lisbeth J Nielsen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


